Итоговый тест за первое полугодие по биологии (8 класс).

I вариант

А. Выбрать правильный единственный ответ.

1.
К органическим веществам относятся:

а) белки и вода.

б) белки и жиры.

в) белки, жиры, углеводы.

2.
Большинство живых организмов состоят:

а) из клеток.

б) воды и минеральных солей.

в) из белков.

3.
При травмах конечностей применяют шину для того, чтобы: а) избежать новых повреждений при транспортировке.  б) уменьшить боль.  в) кости правильно срослись.

4.
Кости образованы:

а) эпителиальной тканью.

б) соединительной тканью.

в) разными тканями.

5.
Внутреннюю среду организма образуют:

а) кровь, лимфа, тканевая жидкость.

б) полости тела.

в) ткани, образующие внутренние органы. 
6.
Строение эритроцитов связано с выполняемой ими функцией:

а) участие в свёртывании крови.

б) обезвреживание бактерий.

в) перенос кислорода.

7.
Любой круг кровообращения начинается в: 

а) в одном из предсердий

б) в одном из желудочков.

в) в тканях внутренних органов.

8.
Правая половина сердца заполнена кровью:

а) артериальной.

б) венозной.

в) смешанной.  

9.
Углекислый газ образуется в:

а) лёгких б) эритроцитах  в) клетках тела.   

10.
При вдохе:      

а) диафрагма не изменяется.  б) сокращаются мышцы брюшной стенки и туловища

          в) сокращаются межрёберные мышцы и мышцы диафрагмы.

11.
Дыхательный центр расположен:

а) в продолговатом мозге.

б) в коре больших полушарий.

в) в спинном мозге. 

12.
Возбудителем туберкулёза является:

а)  канцерогенные вещества    б) сенная палочка       в) палочка Коха.

В. Продолжить предложение.

1.
Воздух из трахеи попадает …………………………………………………

2.
Наиболее опасно …………. Кровотечение.

3.
Лобная кость относится к……………….., пяточная – к ……………., плечевая – к ………………….  

С. Дать развёрнутый ответ.  

У земноводных и  пресмыкающихся имеется лёгочный мешок с ячеисты  ми стенками, а у млекопитающих и человека – множество мельчайших лёгочных пузырьков. В чём преимущество последних?

Итоговый тест за первое полугодие по биологии (8 класс).

II вариант

А. Выбрать правильный единственный ответ.  

1. К неорганическим веществам клетки относятся:

А) белки и вода                       Б)  белки, жиры  

В)  белки, жиры, углеводов    Г)   вода и соли

2. В клетках животных и человека отсутствуют:

А) хромосомы Б)  митохондрии В)  хлоропласты Г)  рибосомы 

3. Резус-фактор – это:

     А)   особый белок в эритроцитах 

                   Б)    невосприимчивость заболеваний

                   В)   заболевание крови

                   Г)    вещество, связывающее кровь 

1. Биологическое окисление органических веществ  в клетке происходит:

А) в рибосомах  Б) в клеточной мембране  В)  в митохондриях Г)  в  хромосомах

2. Что обеспечивает легкость скелета:

А)  наличие органических веществ в кости 

Б)  трубчатое строение кости

В)  неорганические вещества

Г)   костные пластинки

3. Гиподинамия – это:

А)  активный образ жизни

Б)  понижение подвижности

В)  повышение работоспособности

Г)  нарушение осанки

4. Скелетные мышцы:

А)  иннервируются вегетативной нервной системой

Б)   иннервируются соматической нервной системой

В)   сокращаются под влиянием парасимпатического отдела вегетативной нервной системой

Г) сокращаются под влиянием симпатического отдела вегетативной нервной системой

5. Кости образованы:

      А) межклеточным веществом       Б)  эпителиальной тканью

      В)  соединительной тканью           Г)   разными тканями

6. В артериях малого круга кровообращения кровь:

А)  артериальная Б)   венозная В)  смешанная

7. К клеткам крови относят:

А)  лейкоциты, тромбоциты, эритроциты

Б)   лейкоциты, лимфоциты, эритроциты

В)   лейкоциты, лимфоциты, гемоглобин

Г)    лимфоциты, эритроциты, лейкоциты

8. Ферменты выполняют следующие функции:

А)  транспорт кислорода

Б)   участвуют в химических реакциях превращения в другие вещества

В)   ускоряют биохимические реакции

Г)    являются основными источниками энергии

9. Внутренняя  полость носа выстлана:

А)  соединительной тканью

Б)   мышечной тканью

В)   мерцательным эпителием

Г)   покровной тканью  

В. Продолжить предложение:

                1.  Захват микробов лейкоцитами и их уничтожение И.И. Мечников 

                  назвал - ………………………………………………………………

                 2.  При перемещении груза мышца совершает …………….работу, 

                   при удержании …………………………

                 3.   Работу скелетных мышц регулирует ……………………………………..

  С. Дать развернутый ответ:

               Какие особенности эритроцитов отличают млекопитающих от остальных классов 

               позвоночных животных.                 

